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Planlastvermindering voor sportvrijwilligers  -  Stand van zaken

Naast de professionele krachten zijn vrijwilligers onmisbaar in het sportverenigingsleven 
zoals de minister terecht stelt in zijn beleidsplannen voor 2023: “Vrijwilligers zijn 
onmisbaar in het verenigingsleven. Daarom blijven we met heel de vrijetijdssector het 
belang van de vele vrijwilligers erkennen en blijven we zoeken naar nieuwe hefbomen van 
ondersteuning, verder bouwend op het actieplan in het kader van het gecoördineerd 
Vlaams vrijwilligersbeleid. We verminderen de planlast en zetten sterk in op 
administratieve vereenvoudiging en digitalisering.”

1. Welke ondersteuningsacties werden er in het Actieplan Gecoördineerd 
Vrijwilligersbeleid opgenomen ten bate van de sportvrijwilligers? 

2. Wat is de stand van uitvoering van deze acties?

3. Welke concrete acties heeft de minister ondernomen om de planlast te verminderen, 
de administratieve vereenvoudiging en digitalisering voor sportclubs en vrijwilligers te 
verbeteren?

4. Plant de minister nog aanvullende acties om het sportverenigingsleven te 
ondersteunen ?
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van MAAIKE DE RUDDER

1-2.Het departement Cultuur, Jeugd en Media is aangesteld als coördinerend departement 
voor het gecoördineerd Vlaams vrijwilligersbeleid en trekt het Horizontaal Overleg 
Vrijwilligersbeleid (HOV). Sport Vlaanderen is een van de Vlaamse entiteiten betrokken 
in dit HOV. Wat het actieplan betreft, een laatste versie van aanzet actieplan 2020-
2024 werd voorgelegd aan de Vlaamse regering op 10 juli 2020. Hierin werden 
volgende algemene doelstellingen opgenomen: 1. Coördinatie en samenwerking 
inzake vrijwilligersbeleid versterken, 2. Vrijwilligers in Vlaanderen beschermen en 
ondersteunen 3. Verenigingen in Vlaanderen ondersteunen. Binnen het Horizontaal 
Overleg Vrijwilligersbeleid ligt de focus momenteel op de evaluatie van de gratis 
vrijwilligersverzekering en de uitbouw van het Verenigingsloket. Deze algemene 
maatregelen moet de werking van de verenigingen ten goede komen en mee bouwen 
aan een planlastverlaging voor deze verenigingen. Dit moet natuurlijk ook bijdragen 
aan de planlastverlaging voor de vrijwilligers die actief zijn in deze 
(sport)verenigingen. Ik bouw in mijn eigen beleid ook verder op deze uitgangspunten.

3-4.Ook Sport Vlaanderen is betrokken bij de uitbouw van het Verenigingsloket, waarbij 
het de bedoeling is dat verenigingen op termijn maar op één plaats moeten zijn voor 
hun aanvragen, vergunningen en ondersteuning.

Als voorloper en goede voorbeeld voor dit Verenigingsloket is het e-loket voor 
toertochten al enige tijd actief. Dit e-loket werd in overleg met de verschillende 
betrokkenen uit de verenigingen, sportfederaties, gemeenten en provincies 
ontwikkeld. Samen met het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en het Agentschap 
Wegen en Verkeer (AWV)verlopen zo de aanvragen van toertochten (cyclo- en 
veldtoertochten) in heel Vlaanderen op een uniforme manier.

Daarnaast blijven we inzetten op meer gekwalificeerde trainers op het terrein en een 
professionele sector met goed bestuurde en gezonde sportclubs wat een essentieel 
kader vormt voor de vele vrijwilligers in de sportsector. 

Daarom zetten we via gerichte projecten in op het verhogen van het beleidsvoerend 
vermogen van bestuursleden en op kwaliteitsvolle vrijwilligers in sportverenigingen. 
Het Clubgrade project van de Vlaamse Sportfederatie geniet ook in 2023 nog van een 
doorstartsubsidie zodat dit nadien in de reguliere werking wordt opgenomen. Via dit 
project ondersteunt de Vlaamse Sportfederatie vzw sportclubs bij het versterken van 
hun beleidsvoerend vermogen.

https://www.sport.vlaanderen/organisatoren-sportevenementen/ondersteuning-organisatie-toertochten/
https://www.sport.vlaanderen/organisatoren-sportevenementen/ondersteuning-organisatie-toertochten/

